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Predslov

Po plnom personálnom prevzatí nášho kláštora v Pezinku, ku ktorému 
došlo až v roku 2004, sme sa museli začať intenzívne zaoberať potre-
bou rekonštrukcie pôvodných budov prvého kapucínskeho kláštora 
v Uhorsku. Bez ohľadu na to, že nám budovy boli odovzdané v havarij-
nom stave, potenciál, ktorý miesto poskytuje nás nutne viedol nielen 
k postupnej obnove nášho života a činnosti v mnohorakých formách, 
ale aj k idey a následne k projektu založenia Františkánskeho inštitú-
tu v  Pezinku. Teda miesta, ktoré by bolo osobitne zasvätené aj vede 
a štúdiu.

Nemožno striktne odlišovať a separovať vedu, štúdium, od náš-
ho aktívneho zasväteného života. Rovnako nemožno hľadieť na vedu 
a  štúdium, len ako na  utilitárny, akokoľvek nevyhnutný predpoklad 
rehoľného života, či evanjelizácie alebo pastorácie. „V hre je totiž nie-
čo väčšie a náročnejšie. Ide o to, aby sme si osvojili zdatnosť hĺbavosti, 
umenie myslenia, ktoré je súčasťou múdrosti života.“1 Len súčasťou? 
Nebolo by to málo? Radi by sme to povedali ešte zásadnejšie: Samot-
ná veda a štúdium sú spôsobmi žitia života, aj nášho františkánskeho!

Snáď pre niekoho prekvapivo môže znieť úvod autentického Fran-
tiškovho „Pozdravenia čností“: „Pozdravená buď, kráľovná múdrosť, 
Pán ťa ochraňuj s  tvojou sestrou, čistou jednoduchosťou.“2 Prekva-
puje nás, že kráľovnou mu nie je chudoba, ale múdrosť? Text má však 
zrejmú hierarchickú architektúru a  významne nasvecuje neskoršie 

1) José R. Carballo OFM, Chuť slova. Intelektuální povolání menších bratří v dnešní 
době. Preložil Ctirad Václav Pospíšil. Rím: 13. jún 2005, s. 3.

2) FF I, 256.
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pomätenie františkánskych dejín, ktoré aj dnes vedie k nedostatočnej 
integrácii intelektuálnej práce do celku nášho života.

O čo nám teda ide založením tohto vedeckého periodika? Ide nám 
o malý krôčik k založeniu Františkánskeho inštitútu na Slovensku. Ide 
nám o spojenie ľudí, ktorí bádajú a píšu o františkánskych témach ale-
bo sa vede venujú ako františkáni, františkánky, či kapucíni. Ide nám 
o radosť z hĺbavého vedeckého života, ktorá môže byť nákazlivá, keďže 
vedie k samotnému jadru a pôvodu Života. 

Predmetom publikovania v Studia capuccinorum Boziniensia budú 
historické pramene, ich kritické edície, filozofické a teologické štúdie, 
štúdie z oblasti ostatných humanitných, historických a spoločenských 
vied, aktuálne dokumenty a  recenzie, pri zachovaní vysokých publi-
kačných štandardov. Neskromne dúfame, že si získame priazeň čitate-
ľov a zhromaždíme priateľskú komunitu prispievateľov. 

editor


